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   TURNIEJ BUDOWLANY 

        „ZŁOTA KIELNIA” 

          EDYCJA  L (50) 

      FINAŁ CENTRALNY 

część – montaż systemów suchej zabudowy 

 

                                 LUTY  2022 
Instrukcja dla uczestnika finału 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 11 stron. 
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś przewodniczącemu 
jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś dwie KARTY ODPOWIEDZI, na których 
wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 
4. Arkusz składa się z dwóch części: część pierwsza zawiera 40 

pytań z wiedzy zawodowej. Za każdą prawidłową odpowiedź 
otrzymasz 1 punkt. 

5. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 
6. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub 

piórem z czarnym tuszem/atramentem. 
7. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, 

C, D. 
8. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 
9. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią kratkę.

 
10. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i 

błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją kółkiem i zaznacz 
odpowiedź, którą uważasz za poprawną. 

 
11. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś wszystkie 

odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziłeś wszystkie 
dane. 
Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI 
przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 
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1. Dopuszczalne odchylenie ścianki działowej od pionu wynosi 2 mm/m.  

Na którym rysunku przedstawiono konstrukcję ścianki wykonaną zgodnie  

z warunkami technicznymi? 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

A                             B                             C                             D 

Wymiary na rysunkach podano w mm 

 

2. Która fotografia przedstawia narzędzie używane do wyrównania 

stwardniałej gładzi gipsowej? 

   

 

 

 

 

A                           B                            C                           D 

 

3. Stalowe elementy podłoża, które będą stykały się z klejem gipsowym, 

należy: 

A. okleić taśmą malarską 

B. pomalować farbą antykorozyjną 

C. zagruntować emulsją do gruntowania 

D. odtłuścić rozpuszczalnikiem organicznym 
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4. Termoizolacyjne właściwości wełny mineralnej określa współczynnik: 

A. oporu dyfuzyjnego 

B. nasiąkliwości wodnej 

C. przewodności cieplnej 

D. rozszerzalności liniowej 

 

5. Uzupełnij zapotrzebowanie materiałowe z instrukcji producenta. Dopisz to 

czego w nim brakuje do wykonania okładziny ściennej na profilach CD 60: 

płyta gipsowo-kartonowa, blachowkręty, taśma uszczelniająca, profile UD 

30, wełna mineralna oraz: 

A. profile UA 

B. klej gipsowy 

C. uchwyt kotwowy 

D. uchwyt elastyczny 

 

6. Do wykonania okładziny ściennej typu przedścianka, zwiększającej 

izolacyjność akustyczną ściany, należy użyć płyty gipsowo-kartonowe i 

blachowkręty oraz zastosować profile: 

A. kapeluszowe, dyble, płyty pilśniowe 

B. UD i CD, kołki rozporowe, płyty pilśniowe 

C. kapeluszowe, dyble, płyty z wełny mineralnej 

D. UW i CW, kołki rozporowe, płyty z wełny mineralnej 

 

7. Jaki jest maksymalny rozstaw łączników mechanicznych mocujących 

profile obwodowe do konstrukcji budynku podczas montażu obudów 

szybów windowych i instalacyjnych? 

A. 100 cm 

B. 250 cm 

C. 500 cm 

D. 750 cm 

 

8. Podwieszenie rusztu obudowy poddasza do drewnianej konstrukcji więźby 

dachowej należy wykonać przy użyciu: 

A. kołków typu Molly 

B. łączników wzdłużnych 

C. wieszaków kotwowych 

D. kątowników metalowych 
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9. Rozstaw wkrętów do mocowania płyt g-k w wewnętrznych warstwach w 

poszyciach wielowarstwowych sufitów podwieszanych powinien wynosić: 

A. maksymalnie 17 cm 

B. maksymalnie 25 cm 

C. maksymalnie 40 cm 

D. maksymalnie 75 cm 

 

10. Proces opisany we fragmencie instrukcji producenta dotyczy 

szpachlowania styków płyt gipsowo- kartonowych z użyciem taśmy: 

Instrukcja producenta (fragment) 

Płyty gipsowo-kartonowe o niskim i równoległym profilu spłaszczenia krawędzi typu PRO, 

wymagają zastosowania taśmy zbrojącej. Proces szpachlowania styków płyt przebiega w 

dwóch etapach: 

 naklejenie taśmy zbrojącej na krawędzie płyt i wypełnienie zagłębienia masą szpachlową; 

 po wyschnięciu pierwszej warstwy - nałożenie szerzej cienkiej warstwy masy finiszowej, 

która po przeszlifowaniu stanowić będzie podkład pod farbę. 

A. z siatki samoprzylepnej 

B. papierowo-metalowej 

C. z włókniny szklanej 

D. papierowej 

 

11. Na wybór szerokości profilu zastosowanego do montażu ściany 

działowej ma wpływ: 

A. długość pomieszczenia 

B. kubatura pomieszczenia 

C. położenie pomieszczenia 

D. wysokość pomieszczenia 

 

12. Do spoinowania połączeń płyt w konstrukcjach, które muszą spełniać 

wymogi odporności ogniowej, nie można wykorzystać: 

A. taśmy papierowej 

B. taśmy flizelinowej 

C. taśmy z włókna szklanego 

D. gipsu szpachlowego z włóknami szklanymi 
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13. Elementy do montowania w systemach suchej zabudowy, 

przedstawione na rysunku, stanowią wieszak: 

A. płaski noniuszowy z prętem wieszakowym 

B. obrotowy rozprężny z prętem wieszakowym 

C. obrotowy noniuszowy z prętem wieszakowym 

D. płaski kotwowy rozprężny z prętem wieszakowym 

 

 

 

 

 

14. Na podstawie danych zawartych w tabeli, wskaż dopuszczalną rozpiętość 

rozstawionych co 50 cm profili C75 w suficie podwieszanym 

bezwieszakowym. 

A. 215 cm 

B. 255 cm 

C. 280 cm 

D. 330 cm 

 

 

15. Do wykonania 100 m
2
 posadzki z płytek ceramicznych układanych 

metodą kombinowaną potrzeba 115 m
2
 płytek. Ile płytek potrzeba do 

wykonania takiej posadzki w korytarzu o wymiarach 5,0×2,0 m? 

A. 57,5 m
2
 

B. 50,0 m
2
 

C. 11,5 m
2
 

D. 10,0 m
2
 

 

 

16. Do przyklejenia elastycznej wykładziny PVC do podłoża mineralnego 

należy użyć kleju 

A. mineralnego. 

B. dyspersyjnego. 

C. epoksydowego. 

D. chemoutwardzalnego. 
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17. W podłodze wykonanej z paneli laminowanych typu V-fuga, 

połączonych bezklejowo, stwierdzono trwale 

uszkodzony jeden panel. W jaki sposób należy naprawić tę posadzkę? 

A. Wymienić tylko uszkodzony panel. 

B. Zaszpachlować uszkodzenie i polakierować panel. 

C. Wyciąć uszkodzony fragment w panelu i wkleić wstawkę. 

D. Wymienić uszkodzony panel oraz wszystkie sąsiednie panele. 

 

18. Oblicz, ile wyniosą koszty wykonania okładziny korkowej na ścianie o 

wymiarach 4,0×2,5 m, jeżeli cena usługi wynosi 25,00 zł/m
2
 

A. 25,00 zł 

B. 62,50 zł 

C. 100,00 zł 

D. 250,00 zł 

 

19. Okładzinę z płytek ceramicznych w pomieszczeniach narażonych na 

silne oddziaływanie wody (np. kabiny natryskowe) należy spoinować 

A. klejem do płytek. 

B. zaprawą cementową. 

C. zaprawą epoksydową. 

D. zaczynem cementowym. 

 

20. Pod posadzkę z wielowarstwowych drewnianych desek podłogowych, 

układanych w systemie pływającym, 

należy wykonać podkład 

A. z płyt styropianowych. 

B. z folii polietylenowej. 

C. z papy izolacyjnej. 

D. z maty korkowej. 
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21. W jaki sposób należy zabezpieczyć drewnianą podłogę przed 

zawilgoceniem i zabrudzeniem, aby utrzymać naturalną barwę drewna? 

A. Wykonać na niej powłokę lakierniczą. 

B. Wykonać na niej powłokę malarską. 

C. Zaimpregnować jej powierzchnię. 

D. Zabejcować jej powierzchnię. 

 

22. Które materiały okładzinowe są przeznaczone do wykończenia elewacji 

budynku jednorodzinnego? 

A. Panele korkowe. 

B. Płyty gipsowo-kartonowe. 

C. Płyty gipsowo-włóknowe. 

D. Panele z polichlorku winylu. 

 

23. Posadzki z wykładzin dywanowych należą do grupy posadzek 

A. mineralnych. 

B. z tworzyw sztucznych. 

C. z materiałów drewnopochodnych. 

D. drewnianych klejonych warstwowo. 

 

24. Ile styropianu potrzeba do wykonania izolacji termicznej podłogi 

ułożonej na gruncie w pomieszczeniu o wymiarach 10,00 m × 5,00 m, jeżeli 

zużycie płyt styropianowych na 1 m
2
 powierzchni wynosi 1,05 m

2
 

A. 52,50 m
2
 

B. 50,00 m
2
 

C. 15,75 m
2
 

D. 10,50 m
2
 

 

25. W ilu litrach wody należy rozrobić 25-kilogramowy worek 

samopoziomującej zaprawy, jeżeli na 1 kg suchej mieszanki potrzeba  

0,5 litra? 

A. 0,5 l 

B. 1,0 l 

C. 12,5 l 

D. 25,0 l 
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26. Aby wyeliminować wypaczanie się desek podłogowych, powinno się je 

układać, pozostawiając przy ścianie szczelinę o szerokości 10 mm. Na jaką 

długość należy przyciąć deski, które będą układane w przedpokoju o 

szerokości 2 250 mm? 

A. 2 250 mm 

B. 2 240 mm 

C. 2 230 mm 

D. 2 220 mm 

 

27. Ściany żelbetowe prefabrykowane przed wykonaniem na nich okładziny 

z płytek ceramicznych wymagają w pierwszej kolejności 

A. zagruntowania. 

B. odtłuszczenia. 

C. wygładzenia. 

D. zwilżenia. 

 

28. Przygotowane fabrycznie (gotowe), z domieszką piasku kwarcowego,  

o dużej lepkości i z wyczuwalnym wzorem, to farby 

A. transparentne 

B. multikolorowe 

C. emulsyjne gładkie 

D. emulsyjne strukturalne 

 

29. Do pigmentów nieorganicznych naturalnych należy 

A. sepia 

B. sadza 

C. ochra 

D. ultramaryna 

 

30. W wyrobach malarskich rozcieńczalnikiem nie jest 

A. olej    

B. woda 

C. alkohol   

D. benzyna 
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31. W metrach bieżących według zasad przedmiarowania i obmiarowania 

robót malarskich obmierza się 

A. stropy belkowe 

B. stropy kasetonowe 

C. rury o średnicy zewnętrznej do 30 cm 

D. rury o średnicy zewnętrznej większej niż 30 cm 

 

32. Pędzel angielski pokazano na ilustracji 

    
  

A.              B.   C.    D. 

 

33. Oblicz powierzchnię pod  malowanie w kolorze jasnym i ciemnym 

wzoru przedstawionego na rysunku 

 wymiary w [mm] 

A. w jasnym 1,0 m
2
, w ciemnym 1,0 m

2 

B. w jasnym 1,2 m
2
, w ciemnym 1,2 m

2 

C. w jasnym 20,0 cm
2
, w ciemnym 20,0 cm

2 

D. w jasnym 20,4 cm
2
, w ciemnym 20,4 cm

2
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34. Ile minimalnie  metrów taśmy malarskiej potrzeba, aby oznaczyć kontur 

(obwód) prostokąta i linię rozdzielającą kolor jasny i ciemny z zadania nr 6 

(wyżej na rysunku)?  

A. 7 m. 

B. 8 m. 

C. 9 m. 

D. 10 m. 

 

35. Ile wyniesie koszt malowania farbą emulsyjną w kolorze białym 

dwukrotnie sufitu, w pomieszczeniu o wymiarach 4,0m x 5,0m x 3,0m. 

Inwestor wynegocjował kwotę 30,00 zł za 1 m
2
 przy jednokrotnym 

malowaniu. 

A. 600,00 zł 

B. 900,00 zł 

C. 1200, 00 zł 

D. 1800, 00 zł 

 

36. Tapetowanie ścian i sufitów oblicza się w m
2
 według rzeczywistych 

wymiarów z dokładnością do  

A. 1 m
2
 

B. 0,1 m
2
 

C. 0,01 m
2
 

D. 0,001 m
2
 

 

37. Elastyczne, wytrzymałe, idealne pod malowanie farbą emulsyjną, 

odporne na wilgoć, ogień, zadrapania, szorowanie i środki chemiczne  są 

tapety  

A. raufaza  

B. winylowe 

C. z włókna szklanego 

D. z metalizowaną folią 
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38. Wskaż charakterystyczną cech odporności tapety na działanie światła, 

którą  oznaczono symbolem 

A. w ogóle się nie odbarwia 

B. po dłuższy działaniu światła może zblednąć 

C. nawet długo wystawiona na światło powinna zachować swoje 

kolory 

D.   po dłuższym działaniem światła można zaobserwować 

niewielką zmianę intensywności kolorów 

 

39. Tapetomat, to urządzenie do 

A. drukowania fototapet 

B. produkcji tapet gładkich  

C. docinania tapet i nakładaniu kleju 

D. dociskania tapet przyklejonych do podłoża 

 

40. Przed przyklejeniem tapety na świeży tynk cementowy należy podłoże  

A. osuszyć    

B. zwilżyć 

C. oczyścić     

D. zneutralizować 

 

 

 


